

И.Н. Разварина

КАК СВОИ СПОСОБНОСТИ ПРЕВРАТИТЬ В ДОХОД?

Китайский философ Конфуций жил в I веке до нашей эры и не имел никакого представления о том, какие проблемы будут волновать школьников в XXI веке. Но он был очень мудрый человек и однажды сказал: «Найди себе работу по душе, и тебе не придется работать ни одного дня в своей жизни». Многие школьники уже сейчас задумываются о взрослой жизни, о том, как выбрать нужную и интересную профессию, как осуществить свои планы и мечты. А для этого важно быть человеком всесторонне развитым, в том числе знающим, как грамотно обращаться со своими финансовыми средствами. Потому что во взрослой жизни придется самостоятельно принимать мно-

жество серьезных решений: оплату образования, покупку автомобиля и жилья для вашей будущей семьи, накопление пенсии.

Откуда же берутся деньги? Конечно, пока вы не стали взрослыми – у родителей. Причем – это их труд, здоровье, мастерство, время. И пока вы сами не начнете работать, никогда не узнаете их настоящую цену.

Если хорошо подумать, уже сейчас у вас есть возможность помочь своей семье и попробовать заработать деньги.

Как же это сделать? У каждого из вас есть вещи, которые считаются своими: часы, мобильный телефон, одежда, компьютер, велосипед и т. д., но есть и нечто большее – знания, увлечения, способности, здоровье. Кто-то с увлечением занимается спортом, кто-то хорошо рисует или фотографирует, умеет мастерить полезные вещи. Кто-то любит заниматься журналистикой или компьютерным программированием. Кто-то умеет общаться с пожилыми людьми и организовывать детские праздники для больных детей. Можно перечислять до бесконечности. Наверное, вы дополните этот перечень или сможете привести свои примеры. А вот как используют свои способности ваши сверстники из разных городов нашей страны.

«Андрей – школьник из небольшого подмосковного городка. Он увлекался компьютерными играми. Как человек творческий,



<http://lopotun.ru>

захотел усовершенствовать эти игры и придумал программу, на основе которой можно создавать онлайн-игры. К его огромному удивлению, разработчики онлайн-игр оценили его идею и заплатили за нее довольно большую сумму денег. Это воодушевило Андрея. И уже через год он разработал новую программу, на основе которой сейчас создаются сайты для социальных сетей. Этот проект принес Андрею первый крупный заработок.

Цель подработки – не только получение денег. Их можно заработать не так уж много, самое главное – это опыт и навыки, которые вы при этом получите. К любому делу, даже простому, можно подойти творчески. Кроме того, подрабатывая, вы сможете попробовать себя в разных ролях: исполнителя, организатора, продавца. Только так можно понять, в чем вы добьетесь максимального успеха.

«Артему деньги на карманные расходы давала мама. Их не очень хватало мальчику. Но он считал, что просить больше – это не по-мужски, и стал подрабатывать официантом в кафе. Ему было тяжело обслуживать, советовать какое-то блюдо, запоминать заказы. А вот как работает повар, очень нравилось. Несмотря на насмешки некоторых друзей, он поступил в кулинарный колледж. А через несколько лет стал шеф-поваром одного известного ресторана. Сегодня он – успешный специалист, признанный профессионал своего дела».

«Ульяна всегда с удовольствием делала уборку в доме. Еще во время учебы в школе она стала подрабатывать убор-

щицей в детском саду. Уже скоро Ульяна поняла, что в этом деле есть свои тонкости. Разобравшись в них, она стала делать уборку быстрее и качественнее, чем другие. А со временем решила обучать своей технологии других и открыла собственную компанию. Сегодня ее фирма – одна из самых успешных на рынке клининговых услуг в Уфе».

«Федор с детства увлекался химией и после окончания школы поступил на химический факультет. Родители давно просили его почистить старый диван, так как денег на новый не было. Но чистка и уборка были для него невыносимой каторгой, а вот химией он мог заниматься сколько угодно. В течение трех месяцев Федор оставался после занятий в институтской лаборатории, чтобы создать средство для чистки пятен. Первый эксперимент на собственном диване прошел успешно. Молва о чудесном средстве моментально разлетелась среди знакомых и соседей. Федор был горд своим изобретением и не отказывал никому. Сам приходил и чистил диваны, кресла, обивку салона автомашин. Сегодня Федор – владелец химчистки, в работе которой он применил свое изобретение».

Один из великих людей сказал о том, что у каждого человека столько недостатков, что если их исправлять, то не хватит всей человеческой жизни. Но у каждого есть своя «изюминка», то, что он может делать лучше других, и если это вовремя заметить, развивать и поддерживать, то можно добиться больших результатов и успеха в жизни.